

Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет РСФСР и Карельской АССР вступила в новый этап. Закончена регистрация кандидатов в депутаты.

Товарищи агитаторы и доверенные лица! Шире агитацию за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, достойных сынов и дочерей советского народа, верных борцов за дело партии Ленина—Сталина.

БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ СПЛАВУ

28 мая пленум райисполкома обсудил вопрос о ходе сплава по Чупинскому леспромхозу.

Из доклада заместителя директора леспромхоза **РУВЗИНА**, содоклада начальника райлеспродторга **ЛЕБЕДЕВА** и прений выяснилось, что сплав в целом по леспромхозу идет неудовлетворительно и дирекция настоящего состояния дела не знает.

Характерно, что 11 мая на производственном совещании в леспромхозе, когда стоял вопрос о ходе подготовки к сплаву директор леспромхоза Юнин в своем докладе заявил, что в основном подготовка к сплаву закончена.

Но не прошло и недели и с началом сплава стали поступать сигналы о неподготовленности. Уже в мае месяце имели место 3 аварии плотин, однако дирекция леспромхоза и сейчас без волнения относится к угрозе обсыхания сплава на отдельных участках.

Ни один из аварийщиков к ответственности не привлечен. Этим создается безответственное отношение и рабочих и руководителей к своей работе, а в результате на лесопункте Полярный круг, на бирже Пояконда со сплавщиками до сих пор не заключены договора, рабочие не знают расценок и нет учета стахановцев.

Ласобиржа Энгозеро и Чупа к выкатке древесины не готовы. До последнего времени жаловались, что железная дорога не дает вагонов, а последние дни нашли другую «неразрешимую трудность», не могут организовать погрузки.

Сплав Котозерского лесопункта под угрозой срыва. На реке Липша обсыхают 2500 фестметров древесины, которая должна пойти в озеро Копальное, а на озере Копальное в несколько рядов в воде лежит древесина. Здесь находится до 40000 фестметров леса. Чтоб пропустить этот лес сами руководители признают, что нужно пропускать в день не меньше 8000 фестметров, а пропускается фактически 1500—2000 фестметров.

Леспромхоз в целом ощущает большой недостаток рабочей силы, но и та, которая есть используется не рационально. Дирекция леспромхоза, при подготовке к сплаву мало работала о создании культурно-бытовых условий сплавщикам, а в результате

имеет место возмутительный случай когда на Котозерском лесопункте одиночки живут вместе с семейными, а на лесопункте Полярный круг женщины живут в одном общежитии с мужчинами.

Исключительно плохо организована работа на лесопункте Полярный круг.

Бывший начальник этого лесопункта **КАРПОВ** совершенно не руководил работой, занимал инициативу хороших работников, действуя по принципу «Я НАЧАЛЬНИК, ЧТО ХОЧУ ТО И ДЕЛАЮ». Такое отношение к работе Карпова вызывало недовольство среди рабочих и создавало большую текучесть рабочей силы. И неслучайно, что после пленума РИКа заслушав вопрос о ходе сплава бюро райкома ВКП(б) приняло решение снять Карпова с работы.

Все приведенные факты на пленуме показали, что директор леспромхоза ЮНИН и его заместитель **РУВЗИН** говоря о благополучии занимались просто очковтирательством перед районными организациями. За все эти безобразия пленум райисполкома объявил заместителю директора леспромхоза **РУВЗИНУ** **ВЫГОВОР** и партвызыскание—выговор бюро райкома наложил на члена ВКП(б), директора леспромхоза ЮНИНА.

Бесспорно, что руководители леспромхоза, получив такое предупреждение обязаны встряхнуться и взяться по-настоящему за работу.

Но из этого решения выводы следует сделать и другим организациям. Председатели сельсоветов должны немедленно организовать выход местных колхозников и единоличников в выделенных по плану на сплавные работы. Профсоюзные организации развернуть борьбу за лучшее культурно-бытовое обслуживание, за боевое, способствующее выполнению сплава социалистическое соревнование.

Решения пленума райисполкома имеют непосредственное отношение также и к райлеспродторгу, до сих пор плохо обслуживающему сплавщиков на отдельных участках сплава и к райадрамотделу ведающему медицинском обслуживанием.

Задача леспромхоза и всех организаций развернуть работу по боевому, дать сплаву подлинно-большевицкие темпы и досрочно его закончить.

26 июня выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик
Рисунок „Прессклише“ из плаката Из огиза.



Все на выборы в Верховный Совет РСФСР!

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

Все республики нашей страны вступили в решающий этап избирательной кампании по выборам в Верховные Советы. В избирательных округах закончена регистрация кандидатов. Сейчас повсеместно проходят многоярусные митинги и встречи избирателей со своими кандидатами.

Теплую встречу устроили избиратели второго участка железнодорожного избирательного округа города Тбилиси своему кандидату—машинисту товарищу **Геладзе**. Доверенный товарищ **Сагарадзе** рассказал биографию тов. **Геладзе**.

—**Николай Васильевич** сын рабочего. За 10 с лишним лет работы машинистом он не имел ни одной аварии. Тов. **Геладзе** награжден орденом «Трудового Красного Знамени».

В клубе шахты имени **Калинина** (Горловка) встретился со своими избирателями кандидат в депутаты Верховного Совета УССР, заведующий учебной частью Донецкого медицинского института, доктор

медицинских наук **Иван Дмитриевич Ионин**.

—Я родился в семье бедного крестьянина, сказал в своей речи тов. **Ионин**. В невероятно трудных условиях закончил сельскую двухклассную школу, а затем учительскую семинарию.

О дальнейшей учебе я не мечтал сначала. Только после Великой Октябрьской революции я поступил в медицинский институт и смог получить звание врача. Все свои силы я отдам делу социализма, оправдаю доверие избирателей.

30 мая в парке культуры и отдыха имени **Дзержинского** состоялся большой предвыборный митинг трудящихся Пушкинского избирательного округа Москвы. Присутствовало 110 тысяч человек.

Яркую речь с призывом голосовать за товарища **Майорова**, выдвинутого кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Пушкинскому избирательному округу произнес слесарь—лекальщик завода «Калибр» тов. **Корпушин**. (ТАСС)

И. Д. ПАПАНИН у своих избирателей в гор. Петрозаводске

3 мая трудящиеся Петрозаводска встречали Героя Советского Союза **Ивана Дмитриевича Папанина**.

В дни, когда героическая четверка папанинцев бесстрашно боролась со стихией Арктики, трудящиеся Петрозаводского избирательного округа выдвинули начальника дрейфующей станции «Северный полюс» **Ивана Дмитриевича Папанина** кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Эту радостную весть **Иван Дмитриевич** воспринял как великую честь, как большое доверие. В ответ на это он шлет своим избирателям горячие, волнующие письма.

После снятия со дрейфующей льдины в своей радиопрограмме с «Мурмана» **Иван Дмитриевич** писал об огромном желании скорее встретиться со своими избирателями, с трудящимися Карелии.

3 мая в 5 часов на площади Свободы состоялся митинг посвященный встрече **И. Д. Папанина**.

Семинар доверенных лиц

По решению райкома ВКП(б) парткабинет провел двухдневный семинар доверенных лиц избирательных участков.

На семинаре присутствовало 17 человек. Доверенные лица занимались изучением Конституции и Положении о выборах Верховных Советов РСФСР и Карельской АССР и познакомились с задачами, формами и методами работы доверенных лиц на избирательных участках.

Готовимся к смотру художественной самодеятельности

Драмкружок Керетской механизированной базы в количестве 8 человек начал подготовку к смотру художественной самодеятельности.

Участники кружка разучивают пьесы и отдельные выступления. Вовлекается в подготовку новый актив. Домохозяйка **Котова** и работница шпалозавода **Корнилова Д.** изъявили желание участвовать в смотре художественной самодеятельности и сейчас они готовят украинские песни.

Участники смотра художественной самодеятельности заявили что к смотру подготовятся хорошо.

Почуев

Постановление Окружной избирательной комиссии
Кемского избирательного округа № 658 по выборам в
Верховный Совет РСФСР о регистрации кандидата в депутаты
Верховного Совета РСФСР товарища
МАРЧЕНКО ГЕРАСИМА ПЕТРОВИЧА

Рассмотрев, поступившие в Окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, Окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие представленных документов со ст. ст. 48, 49, 50, 51, 52 и 53 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ постановила:

На основании ст. 52 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ зарегистрировать для баллотировки в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кемскому избирательному округу № 658 Карельской АССР, выставленную общими собраниями рабочих, служащих, инженерно-технических работников Кандакшского машино-строительного завода, ст. Лоухи Кировской железной дороги, Бабгубского шпалозавода № 36, Кемской запани, паровозного и вагонного депо ст. Кемь, Кировской железной дороги, Ухтинского промкомбината, Ухтинской механизированной лесобазы Каннуссуо и колхозников колхозов „Красный рыбак“, Лоухского района, „Путь Ленина“, Кемского района, колхозов села Кестеньга и села Лехта, на которых присутствовало 3.566 человек, кандидату-

ру в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Марченко Герасима Петровича, 1910 года рождения, члена ВКП(б).

На основании ст. 57 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ включить кандидатуру тов. Марченко Герасима Петровича в избирательный бюллетень по Кемскому избирательному округу № 658 Карельской АССР.

В соответствии со ст. 56 „Положения о выборах

в Верховный Совет РСФСР“ постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель Окружной избирательной комиссии А. В. ПОРОХОВА.

Зам. председателя В. П. САФОНОВ.

Секретарь А. И. СМОЛЬКОВА

Члены: П. А. КЛЮКИН, Ф. Н. ФИНГЕРУС, А. И. ПЕТРОВ, К. И. АНТОНОВ, М. Л. КУРБАТОВА, Ф. В. БОГДАНОВ.

Подготовка в выборам в Верховный Совет РСФСР.

Рис. с фото Д. Чернова („Пресскнижка“—Союзфото).



На снимке: Агитатор, сельская учительница М. Климова (в центре) в доме колхозника артели „Осоавиахимовец“ (Гаврилово - Посадский район, Ивановской области) И. М. Медникова за беседой „о Положении о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

Мы, молодежь, будем бдительными

Речь т. А. Вархоевой на Окружном предвыборном совещании Чупинского округа

Товарищи! Сегодняшний день является для нас днем радости и счастья.

Мы сегодня получили радостную весть, узнав, что наш любимый друг, отец и учитель Иосиф Виссарионович Сталин и его верный соратник глава Советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов дали свое согласие баллотироваться по нашей Карельской республике.

Народы нашей могучей родины подходят ко всенародному празднику—выборам своих представителей в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Лютые враги народа со всей хитростью стараются

пробраться в органы Советской власти, чтобы своими грязными делами сорвать величайшее дело всего советского народа—выборы в Верховный Совет РСФСР и Карельской АССР.

Мы, молодежь, воспитанная партией Ленина—Сталина будем бдительными и если фашистские иуды посмеют напасть на Советский Союз, то мы грудью встанем на защиту нашей родины и будем бить врага на той территории откуда он пришел.

Я выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР верно-го сына нашей родины Марченко Герасима Петровича.

Призываю дружной семьей прийти на выборы

Речь тов. Копотевой на окружном предвыборном совещании Чупинского избирательного округа

Товарищи, избиратели. Мы сегодня собрались сюда для того, чтобы еще раз продемонстрировать нашу любовь к социалистической родине, любовь к нашему родному другу и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Товарищи! Советский Союз освободил женщину от гнета капитализма. У нас женщина имеет все права наравне с мужчиной.

И я, как уже пожилая женщина, поддерживаю кандидатуру в депутаты

Верховного Совета Карельской АССР, дочь социалистической родины, которая, получив знания передает их на практике нашим детям, будущим строителям коммунизма. Я выдвигаю Марию Васильевну Хабарову и призываю всех избирателей Чупинского избирательного округа, 26 июня дружной, сплоченной семьей прийти к избирательным урнам и отдать свои голоса лучшим людям нашей социалистической родины.

НАША РОДИНА Советская Украина

Украинская Советская Социалистическая Республика—одна из богатейших республик Советского Союза. Расположенная на границе с фашистской Польшей и фашизирующей Румынией, Советская Украина зорко охраняет эти рубежи СССР.

В состав УССР входит одиннадцать областей (Винницкая, Днепропетровская, Донецкая, Житомирская, Камениц-Подольская, Киевская, Николаевская, Одесская, Полтавская, Харьковская и Черниговская) и Молдавская Автономная Советская Социалистическая Республика.

Советская Украина располагает колоссальными природными богатствами. Запасы железной руды в Криворожском бассейне исчисляются в размере до полутора миллиардов тонн, запасы угля в Донецком бассейне—в 70 миллиардов тонн. УССР остается пока первой и основной угольно-металлургической базой Советского Союза. По добыче угля УССР занимает четвертое место в

мире. По производству чугуна УССР стоит впереди Франции, Японии и Польши.

На территории Украины имеются залежи драгоценных и редких металлов, открыты месторождения нефти и других ценных ископаемых.

За годы советской власти, и особенно за две сталинские пятилетки, Украина стала мощной индустриально-аграрной страной. Ее крупная промышленность выпускает теперь на много больше продукции, чем давала вся крупная промышленность дореволюционной России.

За годы советской власти на Украине сооружены гигантские предприятия, оборудованные первоклассной техникой. Всем известны такие замечательные заводы, как Харьковский тракторный, Краматорский машиностроительный, Днепровский алюминиевый комбинат, „Запорожсталь“, „Азовсталь“, Криворожский металлургический, Харьковский турбогенераторный, Ворошилов-

градский паровозостроительный, Запорожский комбайновый и много других.

Колоссально выросло на Украине производство электроэнергии. Одна Днепровская гидроэлектростанция им. Ленина вырабатывает больше электроэнергии, чем вырабатывала вся царская Россия.

Украинский Донбасс стал родиной могучего стахановского движения. Имена знаменитых забойщиков Стаханова, Изотова, Рябошапки, мастера высоких скоростей Петра Кривоноса, сталевара Макара Мазая и десятков других известны всей стране. Рост производительности труда принес пятимиллионной армии рабочих и служащих Украины высокие заработки, неуклонный рост благосостояния.

Выросли и преобразились украинские города. Киев, Харьков, Одесса, Днепропетровск, Запорожье, Сталино оделись в асфальт и гранит. Построены сотни грандиозных зданий государственных учреждений и многоэтажные жилые корпуса. Неузнаваемой стала жизнь украинской колхозной деревни. В царское время

свыше половины самых лучших плодородных земель Украины принадлежало помещикам, кулакам и монастырям. А сейчас около 35 миллионов гектаров плодородной украинской земли передано в вечное и бесплатное пользование колхозам.

В 27.344 колхозах объединено 96,2 проц. крестьянских хозяйств Украины. 88 тысяч тракторов и множество сложных сельскохозяйственных машин и орудий работают на полях Украины. 27 тысяч комбайнов убирали летом 1937 года высокий, сталинский урожай. В 1937 году валовой сбор зерновых на Украине составил 1 миллиард 300 миллионов пудов—около одной пятой всего урожая зерновых по СССР.

Необычайное развитие получили на Украине технические культуры: лен, хлопок, табак. Украина дает две трети всего сахара, вырабатываемого в СССР. Борьбу за высокие урожаи свеклы возглавили „пятисотницы“ Мария Демченко, Марина Гнатенко, Христина Байдич и др. Отсюда это движение распространилось по всей

стране. Высокие урожаи, стахановский труд колхозников обеспечивают им зажиточную, радостную, счастливую жизнь.

Советская Украина—страна высокой культуры, страна сплошной грамотности. Во всей дореволюционной России было всего 91 высшее учебное заведение, сейчас одна Украина имеет 117 высших учебных заведений и 476 техникумов, число учащихся в них превышает 250 тыс. человек. Украина имеет 17.736 школ, где на родном украинском языке обучается 82,8 проц. всех детей. Количество учащихся в средней школе увеличилось по сравнению с 1914 г. почти в 26 раз.

Украинское искусство, украинская литература широко известны народам всего Советского Союза.

Всеми своими победами, своей цветущей и радостной жизнью Советская Украина обязана Великой Октябрьской социалистической революции, братской помощи великого русского народа, большевистской партии и гениальным ее вождям—Ленину и Сталину.

Отдадим свои голоса представительнице советских женщин

Из речи К. А. МАХРОВА на окружном предвыборном совещании Лоухского округа

Мы на собрании избирателей избирательного участка совхоза „Полярный пионер“ выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета Карельской АССР Марию Афанасьевну Сидорову.

Я обращаюсь к вам поддержать эту славную кандидатуру.

В статье 122 великой Сталинской Конституции, творцем которой является великий учитель, любимый вождь и друг народа Иосиф Виссарионович Сталин говорится о том, что женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Советский строй создал армию женщин—героинь, творцов во всех областях. Женщины-стахановки имеются на фабриках, заводах, на полях, в лабораториях. Женщины показывают чудеса полетов в небе.

Советская женщина активный участник величайших завоеваний социалистического строя.

Достаточно назвать имена нескольких женщин—героинь, имеющих высшие награды советского государства. Это известные

всей стране имена Марии Демченко, Паши Ангелиной, Дуси и Маруси Виноградовых, Валентины Гризодубовой, Корчагиной-Александровской, Блюменталь—Тамириной и др.

Я кандидатом в депутаты Верховного Совета Карельской АССР выдвигаю одну из лучших представительниц наших советских женщин Марию Афанасьевну Сидорову.

Эта девушка, выросшая в глухой деревне, первоначальное образование получила в трудных жизненных условиях. Я, как педагог, знаю и помню ее как примерную ученицу начальной школы, а теперь она выросла до районного работника.

Я обращаюсь с призывом ко всем здесь присутствующим отдать свои голоса за М. А. Сидорову и повести агитацию, чтобы все избиратели Лоухского избирательного округа голосовали за М. А. Сидорову.

Да здравствует непобедимая Всесоюзная коммунистическая партия!

Да здравствует ЦК ВКП(б) во главе с тов. Сталиным!

Да здравствует непобедимый блок коммунистов и беспартийных!

На комсомольском собрании

19 мая проходило кустовое собрание комсомольских организаций Чупы, где обсуждался вопрос политического воспитания молодежи.

Собрание прошло с большой активностью.

Выступавшие указывали на плохую постановку учебной работы в политшколах. Наблюдаются срывы занятий, причиной чему служило халатное отношение к за-

ниям как пропагандистов, так и слушателей. Так например, пропагандист РЯБКОВ за 5 месяцев провел лишь одно занятие, ссылаясь на загруженность и заявил на собрании, что он скоро уезжает, считая, что этим слагается с него ответственность за доверенное ему дело.

Часто имели место срывы занятий и у пропагандиста ФЕДОРОВА.

7 мая бюро райкома ВЛКСМ обсудило заметку „Тышь да гладь в комсомольских организациях Чупы“ и обязало члена райкома БОГДАНОВУ, проживающую в Чупе специально заняться налаживанием работы политшкол. На собрании выяснилось, что БОГДАНОВА этим делом совершенно не занималась.

В целях улучшения состояния политической учебной работы вынесло решение развернуть социалистическое соревнование между комсомольскими организациями, а так же и между комсомольцами. Организовать проверку социалистических договоров два раза в месяц, для чего собрание выделило комиссию в составе 3 человек.

Собрание предупредило тов. БОГДАНОВУ, секретарей первичных организаций ХЛОПИНА и ПОДПОРИНА и пропагандистов РЯБКОВА и ФЕДОРОВА о несерьезном руководстве комсомольцами и несоюзной молодежью, а так же комсомольцев ИСАКОВА, ЛАЗАРЕВА, ТУОККО и других, которые не посещают занятия.

Секретарям первичных комсомольских организаций Чупы и пропагандистам нужно по-настоящему заняться делом политического воспитания, как комсомольцев, так и несоюзной молодежи.

Хата-лаборатория колхоза-миллионера им. Ленина (Кишминский район, Башкирская АССР) готовит экспонаты к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Гис. с фото В. Башкирова.



Лаборантка хаты-лаборатории тов. Байбурина проверяет состав семян, предназначенных для Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Включить клубы, избы-читальни и красные уголки в избирательную кампанию

Клубы, избы-читальни и красные уголки являются единственными культурными организациями в деревнях и поселках, где трудящиеся могут провести свой отдых.

Клубы и в Сталинской Конституции упомянуты как одно из мест отдыха трудящихся.

Соответствуют ли клубы и красные уголки нашего района этому назначению? Можно с полной уверенностью сказать, что нет. В большинстве клубов и красных уголков работа поставлена чрезвычайно плохо или же совершенно развалена. Комнаты игр есть лишь в немногих клубах нашего района и то, это только комнаты, а игр в них, как правило, почти нет.

Для работы в культурных учреждениях привлекаются люди политически совершенно не подготовленные. Даже больше того, попадают сюда всякого рода случайные люди—пьяницы, прощелыги, которых по-настоящему и на пушечный выстрел нельзя подпускать к этой работе.

Многие клубы и красные уголки свели всю свою ра-

боту к устройству одних лишь танцулек. К их числу можно отнести и клуб на станции Лоухи и Чупинский дом культуры. А в том же доме культуры творятся самые безобразные вещи.

Вот что пишут нам товарищи из Чупы:

—Кино у нас бывает от случая к случаю, а если этот случай предоставится, то пропускают сразу по две картины и после того как их посмотрим, впечатление от них остается самое смутное.

Зато танцы бывают каждый день и всегда под музыку пьяного гармониста, который по своему усмотрению или играет или нет, а иногда просто издевается над публикой.

Возмутительный случай произошел 2 мая. По вине администрации дома культуры и руководителя драмкружка леспромхоза, которые, кстати сказать, в этот день занялись пьянкой, был сорван вечер. Молодежь Чупы была вынуждена разойтись из Дома культуры, как говорится, не солоно хлебавши. Так работает дом культуры. Примерно также, за небольшим исключением, ра-

ботают все клубы и красные уголки нашего района.

Не раз на страницах нашей газеты писалось о плохой работе клуба в дер. Черная река. Кораблев, виновник этих безобразий, с работы снят. Но улучшилось ли от этого положение? Ничуть нет. Разваленую Кораблевым работу налаживать некому. Нового заведующего клубом РОНО туда еще не послало.

В клубе села Кереть, где заведует клубом Корыхалова, совершенно нет никакой работы.

Когда почти все население села Кереть находилось на путине, Корыхалова ни разу не удосужилась выехать к рыбакам.

Избач деревни Вичаное снят с работы за пьянку, а для замены его нет работника.

В избе читальне деревни Боярская, долгое время творились безобразия, но и сейчас там дело не улучшилось.

Но нельзя винить в этом только РОНО. При всем желании РОНО, без помощи партийных, комсомольских, профсоюзных, советских организаций сделать ничего не сможет, а надлежащей помощи РОНО ни от кого не получает.

24 января на заседании райкома ВКП(б) было принято реше-

ние, обязывающее райком ВЛКСМ в 10 дневный срок выделить группу комсомольцев для работы в деревне. Но это решение так и остается решением. Ни избачей ни красноугольцев нет.

В РОНО около года нет инспектора политпросветработы. Райкому партии и президиуму РИКа это тоже отлично известно, но они до сих пор не приняли решительных мер к налаживанию этой работы.

Плохо поставлена работа в клубах, избах-читальнях и красных уголках подведомственных РОНО, но не лучше обстоит дело в клубах и красных уголках, принадлежащих профсоюзным организациям.

В клубах рудника Самойлович, Керетского лесозавода, в красных уголках рудников и лесопунктов царит полнейший хаос.

В красном уголке Малиновская Варакса кроме билларда ничего нет.

Книги красноуголец никому, за исключением своих близких знакомых не дает.

Из двух гитар, имеющих в красном уголке, одна сломана, а другую красноуголец закрепил за собой.

Лоухский железнодорожный клуб, в центре района, тоже совершенно не удовлетворяет запросов посетителей. В клубе нередко

бывает кино, но очень редко оно проходит хорошо: или не дает четкого изображения на экране, или же часто рвется. Опоздания с началом сеанса на 20—30 минут обычное явление.

Из приведенного видно, что партийные, профсоюзные, комсомольские и советские организации, а так же и РОНО совершенно недостаточно интересовались работой клубов, избачитален и красных уголков, недооценивая значение политпросветработы.

Клубы и красные уголки сейчас, в момент подготовки к выборам должны стать, прежде всего агитационными пунктами. Только с их помощью можно добиться 100 проц. охвата избирателей изучением избирательного закона, знанием, которого сейчас совершенно необходимо.

Райкому ВКП(б) и ВЛКСМ необходимо немедленно выделить для работы в клубах, избах-читальнях и красных уголках, людей проверенных, способных широко развернуть массово-политическую работу среди населения и повести агитацию за избирание в Верховные Советы РСФСР и Карельской АССР лучших сынов нашей родины.

Л. Гринев

Успех антифашистских партий Чехословакии

29 мая в Чехословакии состоялся второй тур выборов в органы местного самоуправления (муниципалитеты). Эти выборы явились новой блестящей победой антифашистских партий. На выборах 19 районных муниципалитетов столицы Чехословакии, города Праги, чешские социалисты получили 158293 голоса, на 15860 голосов больше чем в результате первого тура выборов - 22 мая. Коммунисты получили 102850 голосов, на 12442 голоса больше, чем в первом туре, социал-демократы 76034. Фашистские партии, уже потерпевшие провал на выборах 22 мая, вновь потеряли значительное количество голосов. Так фашистская партия Гайды получила 5384 голоса, на 2654 голоса меньше чем 22 мая. Фашистская "национальная лига" и судето-немецкая партия Генлейна потеряли 12646 голосов.

Помимо Праги 29 мая состоялись муниципальные выборы в 1365 общинах. Предварительные итоги выборов показывают, что в пунктах с большинством чешского населения большой прирост голосов получили чешские социалисты, социал-демократы и коммунисты. Фашистские партии потеряли здесь значительный процент голосов.

Коммунистические и социал-демократические организации в общинах с немецким населением получили 33 проц. всех голосов, что является ударом по судето-немецкой партии Генлейна (ТАСС)

Большой успех советских пианистов

29 мая начался 3 тур в международном конкурсе пианистов имени ИЗАИ в Брюсселе.

Выступления советских пианистов Якова Флиера и Эмilia Гилельса в первый день заключительного тура привлекли всеобщее внимание.

В музыкальных кругах и печати игра Флиера и Гилельса неизменно получает исключительно высокую оценку. (ТАСС)

31 мая в Брюсселе (Бельгия) закончился третий тур международного конкурса пианистов имени Эжена Изан. Из трех первых мест два завоевали советские пианисты, одержав тем самым блестящую победу в труднейшем соревновании с сильнейшими пианистами мира. Первая премия присуждена Эмilia Гилельсу (СССР) вторая — Мери Джонстон (Англия) третья — Якову Флиеру (СССР).

В Тибет для "исследования" восточных Гималаев выехала германская "научная экспедиция", которая находится под покровительством Гестапо. (Из газет).



"Геологическая экспедиция".

Рис. М. Отарова

Военные действия в Китае
Бои на Лунхайской железной дороге

За последние два месяца центром военных действий Китая стала южная часть провинции Шаньдун. Как известно, японцам 20 мая удалось после ожесточенных сражений занять важный стратегический пункт-город Сюйчжоу, расположенный на пересечении Лунхайской и Тяньцзинь-Пукоуской железных дорог. В наступлении на Сюйчжоу участвовало около 250 тысяч японских войск.

Этому наступлению японское командование придавало огромное значение. Оно надеялось полностью окружить китайскую армию и одним ударом разбить ее. Японские газеты заявляли, что после занятия Сюйчжоу, китайское правительство должно прекратить дальнейшее сопротивление.

Однако при наступлении на Сюйчжоу японцы понесли столь серьезные потери, что они даже не смогли отрезать пути отступления главным китайским частям, оборонявшим этот пункт. Китайские части в

полном порядке отступили от Сюйчжоу и соединились с главными силами китайской армии. Они сгруппировались сейчас в районе Гуйдэ-Кайфын - Сюйчжоу. Таким образом и на этот раз японский план "уничтожения" китайской армии провалился.

Китайские войска продолжают удерживать Лунхайскую железную дорогу, вдоль которой и происходят ожесточенные бои.

На днях отдельные японские части переправились на южный берег реки Хуанхэ и прорвались в Северную часть провинции Хэнань, продвинувшись на юг Лунхайской железной дороги.

Подтянув в этот район крупные силы китайские войска перешли в контрнаступление. 27 мая китайцы заняли город Ланьфын и ряд других пунктов. Действующей здесь 14 японской дивизии нанесено серьезное поражение. Китайцы захватили большое количество вооружения и амуниции. (ТАСС)

Барварские налеты японской авиации

28, 29 и 30 мая японские самолеты бомбардировали Кантон (южный Китай).

В бомбардировке Кантона 29 мая участвовало 45 самолетов.

В городах разрушено

свыше 400 домов и убито 900 мирных жителей, причем японцы обстреливали из пулеметов отряды красного креста, оказывающие помощь раненым. (ТАСС)

Фашисты бомбардируют мирные города

В ночь на 30 мая фашистская авиация 4 раза бомбардировала Валенсию.

В этот же день фашистская авиация пыталась дважды бомбардировать Барселону, но была отражена огнем республиканской зенитной артиллерии.

В Аликанте (южнее Вален-

сии) по последним данным число убитых во время последней бомбардировки города фашистами составляло 378 человек. Из под обломков продолжают извлекать трупы. Кроме того 53 раненых умерли в результате полученных ранений и более 100 раненых находятся в безнадежном состоянии. (ТАСС)

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР
А. С. КРУПИН

Объявления

Требуются: плотники и чернорабочие на сезонную и постоянную работу Коммунальному отделу Лоухского райисполкома.
Инспектор-прораб
М. КУЗНЕЦОВ

Совхозу "Полярный пионер" требуются рабочие на постоянную работу. Оплата сдельно.
Дирекция

Управление Кестеньгской железной дороги производит набор на 4-х месячные курсы **счетных работников** в гор. Петрозаводске.

Возраст от 18 до 35 лет. Образование не ниже 5 классов. Желателен стаж счетной работы. Курсанты обеспечиваются стипендией.

За всеми справками и условиями приема обращаться: пос. Лоухи, сектор кадров Кестеньгской железной дороги.

Управление Кестеньгской железной дороги

ПЕТРОЗАВОДСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

объявляет набор студентов

на 1938-39 учебный год

ТЕХНИКУМ ИМЕЕТ ОТДЕЛЕНИЯ:

1. МЕХАНИЗАЦИИ ЛЕСОЗАГОТОВОК,
2. ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ,
3. ЛЕСОХОЗЯЙСТВЕННОЕ.

с 16 по 25 августа поступающие подвергаются испытаниям: по Истории и Конституции СССР, русскому языку, литературе, математике и физике.

Все принятые обеспечиваются общежитием и стипендией.

ПОДРОБНОСТИ В ГАЗЕТАХ: "Красная Карелия" № 103 от 8 мая, "Комсомолец Карелии" №-65 от 12 мая, "Советская Карелия" №-70 от 22 мая

Заявления с соответствующими документами высылать по адресу: гор. Петрозаводск, Древлянка, Лесотехникум.

От Лоухского райфинотдела

Согласно указаниям НКФ РСФСР от 15/IV 38 г., все предприятия, учреждения и организации (кроме сельсоветов, которые представляют копии требовательных ведомостей на выдачу зарплаты за март месяц 1938 года) обязаны представить в райфо, отчет по культуросбору не позднее 5 июня с. г. по нижеследующей форме, утвержденной постановлением ЦУНХУ от 10 апреля с. г.

ОТЧЕТ

об удержании с рабочих и служащих и приравненных к ним лиц культуросбора по заработку за март месяц 1938 г. (при выдаче зарплаты за первую половину апреля 1938 г.).

а) по рабочим и служащим.

б) по кооперированным кустарям и ремесленникам

Группы по размеру месячного заработка.	Число лиц	Сумма культуросбора.
До 100 рублей		
От 100—140 рублей		
От 141—150 рублей		
От 151—200 рублей		
От 201—250 рублей		
От 251—300 рублей		
От 301—350 рублей		
От 351—400 рублей		
От 401—450 рублей		
От 451—500 рублей		
От 501—550 рублей		
От 551—600 рублей		
От 601—700 рублей		
От 701—800 рублей		
От 801—900 рублей		
От 901—1000 рублей		
От 1001—1250 рублей		
От 1251—1500 рублей		
От 1501—1750 рублей		
От 1751—2000 рублей		
Свыше 2000 рублей		
ВСЕГО		

Руководитель предприятия (подпись).

Примечания: 1. В отчет включаются сведения о всех лицах, работающих в данном предприятии, учреждении и организации, в том числе об освобожденных от обложения по необлагаемому минимуму.

2. При составлении отчетов в местностях и на предприятиях, где налоги удерживаются не с полной суммы заработной платы рабочих и служащих, а с 50 проц. или 75 проц., группировка платежей производится по полной сумме их заработной платы.

3. В отчет, составляемый кооперированными артелями об удержании налогов с кооперативных кустарей и ремесленников включаются сведения и о лицах работающих в артели по найму.

РАЙФО

Лоухская Райтипография Каргосиздат пос. Лоухи, Карельской АССР. Райлит № 966 Тир. 1500, Заказ № 183